

# 3А большевистские ТЕМПЫ

Год издания  
13-й  
№ 49 (23151)  
Четверг  
21 декабря  
1944 года

## У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 14 декабря 1944 г.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

### Бережь коня

В условиях войны особенно возросла роль коня в колхозе. Значение коневодства особенно подчеркивается в постановлении Совларкома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах увеличения поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах.

Однако, положение с конем в районе тревожное. Государственный план выполнения на 77,6 процента. На днях состоялось районное совещание по итогам проверки конского поголовья. Проверкой выявлены факты бездушного, а подчас и преступного отношения к коню. За 11 месяцев этого года падж лошадей на много перевысил рождаемость.

Во многих колхозах лошади не закреплены за ездовыми. Обезличка в уходе и использовании коня приводит к тому, что во время поезда за водкой возня из колхоза „Память Ленина“, Григоровского сельсовета всю дорогу не кормил лошадей, в результате загнал ее до того, что она на долгое время вышла из строя. В Чай-поселковском колхозе много чистотных, истощенных лошадей, плохая упитанность. Все 7 лошадей в колхозе „Красная нива“, К-Слободского сельсовета истощенные, оббитые. В Афанасьевском колхозе в одну ночь поранили двух лучших лошадей. Нет сторожей, ночью вход на скотные дворы свободный. По неделям не выбрасывается навоз со скотных дворов.

Отсутствует внимательный, заботливый уход за жеребцами матками — что приводит к абортам. В Холязинском колхозе 3 жеребье матки до последних дней работали на молотбе там же и абортывали. В Синцовском колхозе абортывало сразу 8 маток из-за использования на тяжелых работах. Случайной кампанией не придаётся должного внимания, нет контроля со стороны зоотехнических и ветеринарных работников.

Там, где любят коня, заботливо ухаживают за ним, видны хорошие результаты. В колхозе „Красный борец“, Григоровского сельсовета все лошади хорошей упитанности, закреплены за ездовыми, нет падежа и абортываний. Такое же положение в колхозе «15 лет Октября», Ивановского I сельсовета, „Ударник“, Холязинского сельсовета и др. В колхозе «Память Кирова», К.-Слободского сельсовета конюха работают по 8—10 лет, здесь лошади хорошей упитанности, за ними организован надлежащий уход.

В каждом колхозе необходимо создать контрольные посты из лучших людей, которые будут вести постоянное наблюдение за уходом и содержанием всего поголовья.

Нужен строгий контроль партийных, советских и ветеринарно-зоотехнических работников за проведением всех мероприятий по улучшению ухода и содержания коня.

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишколц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч — опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. 16-го декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-Патак.

Севернее города Мишколц советские части, развивая наступление, заняли город Сандры — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Вльда.

Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишколц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части обвружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18-го декабря вышли с юда к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2.044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши вой-

ска переправлялись через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки.

Сдерживая натиск врага, наши части накалявали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахы — узлом шоссе и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигались вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Кишатаг, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел опорного пункта противника — Ипсег. В бою за этот населенный пункт уничтожено 2 батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За 7 дней, с 12 по 18 декабря наши войска в Венгрии, по неполным данным, взяли в плен около 9 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота и торпеды в Балтийском море 3 немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Либавы. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов, общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

### С районного совещания

20 декабря состоялось районное совещание Райпартагтива, председателей сельсоветов, ветеринарно-зоотехнических работников, секретарей первичных парторганизаций.

На совещании присутствовал председатель Облсполкома товарищ Пельев.

Докладчик, председатель Исполкома Райсовета товарищ Рагузова, выступившие товарищи Пельев и Серв поставили основную задачу: в оставшиеся дни до нового года выполнять государственные планы развития животноводства, выполнять все обязательства перед государством.

После совещания все руководящие работники выехали в колхозы.

### В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив вопрос об инициативе колхоза «Красная Щедровка», Валдского района, о создании в колхозе общественного контрольного поста по животноводству, постановило:

1. Одобрить инициативу колхоза «Красная Щедровка», Валдского района, создавшего на общем собрании колхозников общественный контрольный пост по животноводству.

2. Рекомендовать райкомом ВКП(б) и райисполкомом перенести опыт колхоза «Красная Щедровка» во все колхозы, создав в помощь правлениям в каждом колхозе общественный контрольный пост из лучших инициативных рядовых кол-

хозников и колхозниц в количестве 3—5 человек.

3. Предложить райкомом ВКП(б), райисполкомом и земельным органам оказывать всемерное содействие общественным контрольным постам в их работе и своевременно принимать меры к устранению вскрытых ими недостатков в животноводстве.

4. Считать целесообразным, чтобы общественные контрольные посты основное внимание в своей помощи правлениям колхозов сосредоточивали на правильном использовании кормов и охране их, на вопросах сохранения молодняка, повышения продуктивности скота и правильной организации труда на фермах.

### Полностью рассчитаться с государством

Передовые колхозы района, получив богатый урожай, с честью выполнили свои обязательства перед родиной, досрочно рассчитались с государством по всем платежам и начали сдачу в счет 1945 года.

К таким можно отнести Спириевский, Кишкинский, Шахмаковский, Тынковский и ряд других колхозов. Но наряду с этим, есть и такие колхозы, которые до сих пор еще не сдали сенонастопок. Это колхозы „Передовик“, „Борьба“, „Нива“, Карабатовского сельсовета, колхозы Рождественского сельсовета „Борьба“, „Победа“, колхозартели „Красный пахарь“, „Партизанская Коммуна“, Григоровского сельсовета, „Возрождение“, Ивановского I сельсовета. Есть и такие колхозы, которые до сих пор не сдали государству животноводческие продукты. Большую задолженность имеют колхозы „Партизанская Коммуна“, Андрейковского сельсовета, „6 съездов Советов“, Казачье-Сло-

бодского сельсовета, „Красная заря“, Ивановского I сельсовета, „Партизанская Коммуна“, Григоровского сельсовета. Руководители этих колхозов ищут пути затянуть госпоставки: они заражены антизаготовительным настроением. Такому настроению способствуют председатели этих сельсоветов и агенты Пеньков, Голодатов, Векина. Они не принимают должных мер к злостным неплательщикам. Только на 50 процентов сдали животноводческие продукты хозяйства колхозников в Карабатовском, Рождественском и Б.-Мурашкиевском сельсоветах.

До конца года остаются считанные дни. Дело чести всех руководителей сельсоветов, колхозов, заготовительных работников, всех колхозников и колхозниц полностью рассчитаться с государством по всем обязательствам.

И. Сверчков.  
Райуполнаркомзаг.

### Выполнить финансовый план

До конца IV квартала остается 9 дней, а финансовый план выполнен по району на 60 процентов. Только Кишкинский, К.-Слободский и Б.-Мурашкиевский сельсоветы близки к выполнению финансового плана.

Многие руководители колхозов до сего времени преступно затягивают выполнение финансового плана. Григоровский колхоз (председатель т. Фролов) должен государству 290 тысяч рублей, Курлаково (председатель т. Мехов) — 80 тысяч рублей, Воронино (председатель т. Полещук) — 50 тысяч, колхоз „Борьба“ Рождественского сельсовета (председатель Бовин) — 70 тысяч рублей, Картазово (Шохов) — 80 тысяч рублей, Красная Слобода (Баженов) — 70 тысяч рублей. Только один колхоз „Борьба“ Карабатовского сельсовета имеет за-

долженность 150 тысяч рублей.

Последнее место в районе занимает Холязинский сельсовет, выполнивший финансовый план только на 38 проц. Секретарь парторганизации Костерин должен за колхоз 130 тысяч рублей. Свыше 100 тысяч рублей имеет задолженности Луневский колхоз, где председателем Токарева М.П. Такое тревожное положение и не совершенно не беспокоит руководителей колхозов, тянущих район в число отстающих.

В оставшиеся до нового года дни необходимо по-деловому взяться за выполнение финансового плана. Задача всех партийных организаций, председателей сельсоветов, и колхозов и финансовых работников выполнять финансовый план.

Последние дни должны быть фронтовой финансовой декадой.  
Зав. райФО А. Вигилинский.

## В Райкоме ВКП(б)

15 декабря с. г. бюро Райкома ВКП(б) приняло решение о проведении в первичных комсомольских организациях с 25 декабря по 15 января 1945 года отчетно-выборных комсомольских собраний. 3 февраля намечено провести IX районную комсомольскую конференцию.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей партийных организаций оказать практическую помощь комсомольским организациям в проведении отчетно-выборных собраний.

Бюро райкома ВКП(б) предложило секретарям партийных и комсомольских организаций мобилизовать всех членов комсомола на усиление политико-воспитательной работы, на усиление помощи колхозам в подготовке к весеннему севу, на выполнение плана развития животноводства и повышение продуктивности скота, на еще большее усиление помощи фронту.

## Забота о комсомоле—важнейшая обязанность партийных организаций

В период Великой Отечественной войны комсомольцы нашего района много сделали для выполнения важнейших хозяйственно-политических задач. Эти успехи комсомольских организаций находятся в прямой зависимости от идейного и практического руководства партийных организаций. „Обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола“ (Сталин). Не все еще секретари партийных организаций и коммунисты помнят эти слова Великого вождя. Взять хотя бы Карабатовскую партийную организацию. Секретарь ее т. Фомин И. С. ни разу не удосужился побеседовать с комсомольцами и даже с секретарем комсомольской организации о том, как они работают над собой, что читают.

На комсомольских собраниях Медведковской Н.С.Ш. за весь год не присутствовало ни одного коммуниста. Коммунисты Карабатовской парторганизации не провели среди комсомольцев ни одной беседы, не сделали ни одного доклада на темы: об участии комсомола в Отечественной войне, о роли комсомола в укреплении колхозов. Многие партийные организации ограничивают свое руководство комсомолом вынесением решений и выделением партиприкрепленных. Причем, эти решения совершенно не проверяются, а партиприкрепленные никогда не отчитываются о своей работе. Так получилось в Андрейковской

парторганизации (секретарь т. Ершов). За год было вынесено много решений об улучшении работы комсомольских организаций, которые работают из рук вон плохо. Андрейковская комсомольская организация (секретарь т. Семенова А.) за весь год не приняла в комсомол ни одного человека. Комсомольские собрания в этой организации проходят нерегулярно. Ивановская I партийная организация (секретарь т. Шальнов) закрепила к комсомольской организации партиприкрепленного т. Горбачева. Этот товарищ не провела до сих пор среди комсомольцев ни одной беседы, не дал ни ни одного поручения, не проверил, что они читают, не помог практически в работе среди несоюзной молодежи и вовлечении ее в комсомол.

Плохо руководят комсомолом К.-Слободская и Рождественская партийные организации. В феврале 1945 года собирается IX районная комсомольская конференция. Подготовка к ней должна явиться переломным моментом в улучшении партийного руководства комсомолом. Партийные организации должны повседневно направлять и контролировать работу комсомольских организаций, непосредственно участвовать в их организационном укреплении, добиваться чтобы комсомольцы были передовыми и наиболее авторитетными людьми среди населения.

С. Лысикин.

## Подмосковный угольный бассейн

Подмосковный угольный бассейн расположен главным образом в пределах Тульской и Рязанской областей и занимает площадь в 110 тысяч квадратных километров. Уголь Подмосковья—бурый. Значение Подмосковного бассейна состоит в том, что он является главным источником снабжения топливом фабрик и заводов, железнодорожного транспорта и коммунального хозяйства Московского промышленного района.

Широкое развитие этот угольный бассейн получил за годы советской власти. В период сталинских пятилеток шахты бассейна подверглись коренной реконструкции. Вместо многочисленных маленьких шахт выросли крупные с годовой добычей в 200—600 тысяч тонн каждая. Были механизиро-

рованы все трудоемкие процессы. Основными орудиями добычи угля стали врубовые машины и отбойные молотки.

К концу второй пятилетки Подмосковный бассейн давал в 25 раз больше угля, чем в 1913 году. Перед Великой Отечественной войной добыча Подмосковного бассейна составляла 7 процентов всей добычи угля в СССР.

Немецко-фашистские захватчики, докатившиеся до Подмосковья, не долго хозяйничали здесь. Но они нанесли бассейну огромный материальный ущерб—разрушили 56 шахт, уничтожили оборудование, сожгли рабочие поселки. Восстановление началось немедленно после изгнания немцев. Старые горняки и молодежь, прибывшая на шахты из колхозов, прсыявили вы-

## Трибуна передовиков сельского хозяйства

### Хорошо подготовимся к весне

Наш колхоз получил переходящие Красные знамена Райкома и Райсовета, Обкома и Облсовета за успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1944 году.

Высокая награда обязывает нас многому—это поняли члены нашего Шахмановского колхоза. Успешно завершив сельскохозяйственный год, полностью и досрочно рассчитавшись с государством, мы начали подготовку к весне 1945 года.

Главное в борьбе за высокий урожай это—семена. Полностью засыпав семенной фонд высококачественным отсортированным зерном. На рекордные участки семена сортируем ручным способом. Каждое звено знает свои участки и соревнуется между собой, вывозит удобрений на поля. Уже 60 центнеров куриного помета и золы заготовлено в колхозе. Собирают местные удобрения помогают школьники. 200 возов навоза вывезено на санках. С полной нагрузкой работает кузница, большая часть сельскохозяйственного инвентаря отремонтирована. Шорник Бердников А. А. заканчивает ремонт оральных хомутов и постромок.

Заботливо и любовно ухаживают за конем конюха. Вся тяговая сила и упряжь закреплена за едовыми, которые несут полную ответственность за лошадей. Их рабо-

ту проверяют контрольные посты. Скоту у нас в колхозе создана сытая и теплая зимовка. На всех скотных дворах тепло и уютно. Навоз вывозится своевременно. На каждом дворе есть твердый распорядок дня, которым и руководствуются работники животноводства, в борьбе за высокую продуктивность. Заведующий фермой Киричев А. В. и учетчик Пяткин часто проводят совещания с работниками фермы.

Хорошо организована у нас агроучеба. 140 членов артели занимаются в кружках по всем вопросам агротехники. Широко передается опыт лучших производителей колхоза. Организатором агроучебы является лучший стахановец, опытник Бердников И. П.

Регулярно в сельхозартели выходит стенгазета. Агитаторы с членами колхоза изучают исторические документы отечественной войны.

Включаясь в социалистическое соревнование по подготовке к весне, члены артели взяли обязательство получить в 1945 году урожай зерновых выше прошлогоднего на 3 центнера с гектара. Это обязательство члены колхоза выполняют с честью.

К. Савельев.

Председатель колхоза „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета.

## Декадник помощи семьям фронтовиков

### Семьям защитников родины

По решению исполкома Райсовета депутатов трудящихся с 15 по 25 декабря в районе проходит декадник помощи семьям доблестных защитников нашей родины по заготовке и вывозке дров.

В Карабатовском сельсовете заготовлено для семей фронтовиков 200 кубометров дров, 100 кубометров уже вывезено. В Холязинском сельсовете из 127 кубометров заготовленных, 71 вывезено. 50 возов дров получили семьи фронтовиков в Ивановском I сельсовете и каждый день выделяются лошади на подвозку дров.

Несмотря на то, что прошло уже пять дней с начала декадни-

ка, большинство руководителей сельсоветов еще раскачиваются. Этому важному мероприятию не придали должного внимания.

В Б.-Мурашкинском, Казачьеслободском сельсоветах не только не приступили к заготовке, а даже не составлено списков нуждающихся в дровах. Председатели сельсоветов Даранова и Кондратьева плохо заботятся о семьях фронтовиков.

Надо помнить, что забота о семьях фронтовиков—половина всей заботы о Красной Армии. Декадник надо провести с честью.

В. Новожилова.

Зав. отделом Гособеспечения.

оское понимание государственных интересов, работали героически и самоотверженно. Большую помощь им оказали Московская и Тульская парторганизации. На московских и тульских заводах быстро и без задержки выполнялись заказы на горное оборудование.

В результате уже через три месяца после начала восстановительных работ Подмосковный бассейн возобновил добычу угля. Немногим более полугода понадобилось на то, чтобы достигнуть довоенного уровня добычи, а вскоре и превзойти этот уровень. Это произошло потому, что велик трудовой подъем горняков. Это произошло потому, что была улучшена техника добычи, возросло количество врубовых машин, отбойных молотков, электровозов, транспортеров по сравнению с довоенным временем. Увеличилось также количество лет и повысилось использование производственной мощности шахт.

Годовой план 1943 года был выполнен досрочно. Сверх плана бассейн дал более 100 тысяч тонн угля. На всю страну прославились стахановцы Мосбасса. Навалоотбойники Борискин и Логуновский, забойщики Шалыпин, Ковригин и Мозговой, проходчики Воробьев, Галлаулин и Романенко, машинисты Чернецкий и Боевец, крепильщики Шевченко, Мухин и Моргунов—все они систематически дают по 1,5 и 2 нормы в смену.

В начале этого года горняки дали товарищу Сталину обещание поднять суточную добычу к декабрю на 20 процентов, производительность труда на 15 процентов и полностью механизировать зарубку, отбойку и транспортировку угля на всех шахтах.

Это свое обещание вождю горняки Мосбасса выполняют с честью. В настоящее время Подмосковный бассейн дает угля на 67 процентов больше, чем до войны.

И. Ранев.

## На бытовые темы

### Замыкание...

Широкое распространение у электриков получил термин—замыкание. Его почти каждый вечер произносят взрослые и дети в десятках домов районного центра.

—Опять замыкание, а надо делать уроки, мама, засвети лампу. И на самом деле. Некоторые квартиры освещены хорошо, а в других.. ни свет, ни тьма.

Взрослое население более терпеливо относится к этим замыканиям. А вот дети, школьники просто огорчаются и на чем свет (наш электрический) стоит, ругают работников электростанции с их руководителями.

И по делу, справедливо. Ибо замыкание-то не в проводах, а там, где эти люди. Они сами замыкаются... в рамки собственного ведомства, забывая о людях, которых они должны обслуживать.

И. Кальчицкая.

## В нарсуде

За падеж лошадей, в результате допущенной обезлички, в Слипковском колхозе прокуратурой были привлечены к уголовной ответственности животновод колхоза Шальнова, бригадир Сергеев, конюх Шальнов и ездовой Харитонов.

На днях нарсуд, рассмотрев дело в судебном заседании, приговорил животновода Шальнову и бригадира Сергеева к 1 году лишения свободы. Конюха Шальнова и ездового Харитонова к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

## По следам наших выступлений

Исполком районного Совета депутатов трудящихся сообщает, что корреспонденция „Была у нас баня...“, опубликованная в газете „За большевистские темы“ от 7 декабря, подтвердилась. Сейчас баня в районном центре работает регулярно два раза в неделю.

Корреспонденция „Алло! Алло!“, помещенная в газете от 14 декабря, обсуждалась на Исполкоме Райсовета. Начальнику райконторы связи тов. Богдановичу предложено устранить недостатки в работе телефонной связи.

Врид. редактора  
Б. И. ЦАЛКОВИЧ.

## Объявление

Б.-Мурашкинская артель „там. Клара Петкин“ принимает учеников в возрасте от 14 лет в овчинно-шубный и скорняжно-подборочный цех. Срок обучения 3 месяца. Лица, принятые в обучение, обеспечиваются теплой и летней одеждой, зарплатой 125 рублей в месяц, питанием один раз в день.

Правление.